

## 太原市杏花岭区享堂南街小学

## 开展社区卫生志愿服务

根据“双减”政策的改革要求,为了培养学生的全面发展,落实立德树人的根本任务,促进学生走向社会、了解社会,增强学生的社会责任感,1月7日下午,太原市杏花岭区享堂南街小学的老师带领学生们来到胜利东街社区新时代文明实践站,以社会主义核心价值观为指南,构建文明社会,用实际行动支持参与太原市创建文明城市,进行了创建文明城市的志愿卫生大扫

除活动。

在此次志愿服务活动中,学生们先分成若干小组,撸起袖子,拿起清扫工具,个个干劲十足。大家按照任务安排和区域划分,迅速投入到大扫除活动中。孩子们充分发扬不怕苦、不怕累的精神,他们有的扫垃圾、有的捡烟头、有的拔杂草、有的擦桌子,既有分工、又有合作。

在整个清扫活动中,孩子们也发现在社区广场中的不文明

现象,存在乱丢生活垃圾的坏习惯,打扫卫生的辛苦让孩子们更加感同身受,小志愿者们呼吁社区居民们要共同努力,营造一个干净整洁的生活环境,形成讲文明、树新风、促和谐的良好社会风气,共创美丽家园。

在胜利东街社区新时代文明实践站志愿者的协助下,与学校共同完成了此次志愿服务活动,学生们既清扫了垃圾,美丽了社区街道,也提高了学生

保护环境、垃圾分类的意识,小小志愿者们通过示范带动作用,把爱心奉献给社区,奉献给社会,用具体的行动诠释了清洁环境、创造美好生活的重要意义。通过这次活动,享堂南街小学的学生们充分展示了在创建文明城市志愿活动中的小小模范者风范,为构建“平安、美丽、文明、和谐”的社会环境贡献了自己的力量。

(本报记者 闫珊 通讯员 张洁)

## 太原杏花岭区杏花岭小学及杏花岭社区开展拥军优属共建活动

为了贯彻落实市双拥办、市退役军人事务局、太原警备区政治工作处《关于开展“你为祖国守岁 我陪亲人过年”新春拥军优属活动的通知》文件精神,在春节佳节即将到来之际,1月7日下午,太原市杏花岭区杏花岭小学党政工团队成员和杏花岭社区的领导及工作人员,一同慰问了居住在杏花岭社区电力小区的现役军人王诚浩的家人。

王诚浩曾就读于杏花岭小学,服役于北京武警总队。他的母亲向大家介绍了孩子在部队的服役、生活情况,王诚浩在部队训练刻苦,表现优异,不仅被评为“优秀士兵”,还在实弹射击训练中打出了50环的优异成绩,受到了部队的嘉奖,是一名发展全面的优秀军人,他是父母的骄傲,是国家的栋梁。

“你为祖国守岁 我陪亲人过年”。为表达对现役军人的敬意以及对军人家属的关爱之情,杏花岭小学和杏花岭社区组织了本次拥军优属共建活动,为王诚浩八十多岁的外公及他的父母送上牛奶、鸡蛋等营养品,以表达对祖国军人最崇高的敬意。杏花岭小学校领导还向他的家属发出诚挚的邀请,希望有机会他能够重返母校讲述自己当兵的故事,引领更多的学子传承红色基因,热爱伟大祖国。此次慰问活动,送去的不仅是一份关心与祝福,更增进了军民鱼水情,让军属更多地感受到了党的温暖和政府的关怀。

(本报记者 郝艳 通讯员 赵变玲 李佳浩 张艳)

## 晋中市太谷区北城小学举行寒假散学典礼

1月16日,太谷区北城小学举行寒假散学典礼暨安全法治教育。

乔冬全校长对学校本学期各项工作做了总结。他殷切希望全体学生养成良好的行为习惯,全体师生在今后的工作和学习中,再接再厉,砥砺前行,齐心协力,再铸辉煌。

假期中坚持疫情防控,随着奥密克戎变异毒株在世界范围内的快速传播和国内部分地区疫情的点多散发,疫情防控形势依然严峻。戴口罩、勤洗手、少聚集、常通风、常消毒、打疫苗等防控措施一定要坚持。特别是春节期间人员流动大,异地学生应响应上级号召,不要离开居住地,就地过年。本地学生一定不要到国内中高风险地区或出国出境走亲访友和旅行,尽最大可能减少和外来人员接触,坚决不把疫情风险带进校园。

安全是一切幸福的起点,负责安全的李老师说全体同学要提高自我保护意识,远离危险地域、危险人群、危险物品,不参加危险游戏、危险运动、危险聚会。特别要做好防火、防煤气中毒、防爆炸物品、防溺水、防交通事故、防高空坠落、防电信诈骗等各类安全防范工作,养成时时、事事讲安全的良好习惯。

朱芸副校长安排了寒假项目化学习,假期继续做好“双减”政策的落实,切实减轻学生的作业负担和校外培训负担,切实减轻家长的经济负担和心理负担。正确对待学习成绩,寒假期间不参加任何学科类培训,利用假期巩固好手机、作业、睡眠、读物、体质“五项”管理成果,把好的学习习惯、生活习惯、运动习惯坚持下去。

政教主任程亚楠对寒假工作进行了具体布置。《中华人民共和国家庭教育促进法》已于今年1月1日正式实施。从此以后,家庭教育不仅是“家事”,还是“国事”,“依法带娃”写入了国家法律中。要求全体师生积极宣传《中华人民共和国家庭教育促进法》,使家长认真履行家庭教育责任,注重家庭、家教、家风,和学校一道,从道德品质、身体素质、生活技能、文化修养、行为习惯等方面共同完成好立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,培养爱党爱国、孝敬敬老、自立自强、造福社会的下一代。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 张晓凤)

## 太原市万柏林区第二实验小学 腊八节送春联 红领巾爱心献



1月10日是腊八节。当天,太原市万柏林区第二实验小学与西巷社区结对开展“腊八节送春联 红领巾爱心献”志愿服务活动。

“红领巾们”在学校老师和社区阿姨的带领下,拿着自己亲手写的春联分别走进五老代表王民祥爷爷、残疾人邢刚叔叔、孤寡老人傅振家爷爷、生活困难卢德生爷爷和老党员张延年爷爷的家里,为他们送上了新年的祝福,祝福他们身体健康、虎年大吉。

看着孩子们送上的春联,每个人都满脸笑容,静寂的小屋顿时热闹起来,祝福声、问候声、欢笑声、感激声,响成一片。

也不知道是谁的手,总是热乎乎地握着,握住不放。老党员张延年爷爷对孩子们说:“孩子们,你们是最幸福的一代。你们要感恩,听党话,跟党走,好好学习,长大后为国家做贡献。”

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 石喜兰)

## 太原市小店区新星幼儿园

## 心系残疾人 佳节慰问送温暖

1月7日,太原市小店区新星幼儿园副书记范丽娟、工会主席李淑琳等协同通达社区工作人员慰问了通达社区残疾人王师傅,将节日祝福和温暖

送达。

王师傅虽然行动略有不便,但对生活的热爱体现在整洁干净的家庭环境和日复一日的锻炼之中,力所能及,自必亲

为。在表达关爱的同时大家也被王师傅感动着,祝福他新的一年万事如意!

本次“佳节尚文明,志愿关爱行”主题志愿服务活动,旨在通过

开展志愿服务关爱行动,推动新时代文明实践中心建设全面拓展,推进志愿服务制度化、常态化,更好发挥志愿服务在改善民生、凝聚民心中的重要作用。新星志愿者也将一如既往地“奉献友爱 互助 进步”志愿精神,将爱播撒,让文明和谐进万家。

(本报记者 闫珊 通讯员 郝瑞玲)

## 太原市小店区长治路小学

## 让退役军人和军属感受到暖暖的“年味”

1月10日,在传统新春佳节即将到来之际,根据太原市小店区教育局转发《关于开展“你为祖国守岁 我陪亲人过年”新春拥军优属活动的通知》(小店拥办字[2021]1号)文件精神,小店区长治路小学校党委书记丁玉香、办公室主任王蕊红、教导主任贾改珍、大队辅导员郭仙一行

四人组成慰问小组,对军休一所的退伍军人和军属进行了走访慰问。

在军休一所相关领导陪同下,慰问小组为退役军人、军属们送去了慰问信、学生写的春联、福字等慰问品,并同他们拉起家常,亲切询问他们的身体状况和家庭生活情况,感谢各位离

退休干部、退役军人和军属为国防建设作出的贡献,感谢军属为了国防事业默默地奉献,支持学校做好双拥工作。并提前为他们送去节日的祝福并致以诚挚的关怀。

“退伍多年,国家还记得我们,我为曾是一名军人而感到荣耀,一日为军,千日为军……”太

原市退役军人事务局党史宣讲员、军休一所离休干部史金和激动地说道。

丁香香校长表示,拥军优属是学校工作的重要内容,对退伍军人和军属的关心是学校长期坚持的“事业”。发一封慰问书信,贴一组崇军春联,让退役军人、军属感受到暖暖的“年味”和如沐春风的关怀。今后,学校将一如既往地做好双拥工作,把拥军优属工作做细、做实。

(本报记者 张丽 通讯员 王蕊红 郭仙 闫亚琼)